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APXH 1H> EAIAASY - T" HMEPHYIQN

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIX
" TA=ZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 14 IOYNIOY 2017
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOXZANATOAIZMOY
LYNOAO ZEAIAQN: E=I (6)
OEMA A

Na 1i¢c mwpotdaoeic A1 €wg kar A5 va ypdwete oto T1eTpdAdIid cag tov aplBud 1ng
mpdétaong kKal diTTAa 1O YPAUMA TTOU AVTIOTOIXEI OTN CWOTH £TIAOYA.

A1. Aivetal n xnuikn 1goppotia C(s)+2H,(g)—=CH,(g). H cwothA ékppaon yia
™ otaBepd 1coppoTiag Ke givai:

a. Kc = [CHa4l/[H2]
B Kc = [CHL)/[C][H2]
Y. Kc = [CH4)/CI[H]
5 Kc = [CH4]/[H2)?

Movddeg 5
A2. Moia amd 11 TapaKdTw TETPAdEC KBAVTIKWY ApPIBUWYV €ival ETITPETTH;
a. 1, 1, 0, -%)
B. 1, 0, 1, +%)
Y- (1, 0, 0, -%)
5. 1, 0, -1, +%%)
Movddeg 5
A3. O1 o kal ™ deoyoi Tou utdpxouv o1o pépio Tou CH=C-CHj gival:
a. 60 Kal 2T
B 70 kar 11
Y. 50 ka1 21
o 50 kal 3
Movddeg 5
A4. 2€ moIo amd Ta MAPAKATW HOPIA 1 TOAUATOMIKG 16VTA 0 apIBu6g ofeidwong Tou
atéuou tou CL €xel TIuAp +1;
a. Cez
B. Ccto
Y- HC?
o CtO3
Movddeg 5
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APXH 2HY SEAIAAY -T"HMEPHZIIQN
AS. Aivetal n TapakdTw avtidpaon:

2A(9) + B(g) —— 3I(9) + 2E(9)

Moiog atrd Toug TTapakdatTw Adyoug ek@pdadlel Tnv Taxutnta TG avrtidpaong;

y - SAI
At
5. u—_JAlM
3 At
A[A]
. u=-2—"0=
Y At
1 A[A]
5 u=_——-4
2 At

Movdadeg 5

©OEMA B

B1. To mapakdtw didypauua avatmapiotd Eva PEPOC Tou TTePIodIKOU Trivaka, OTOo
OTTOi0 ava@EpovTal JEPIKA aToIXEia NE Ta CUUBOAG TOUG.

H

F
Na Ce
K Cr Fe

a. Na diatdgete kata auvgouoca atouikf aktiva ta otoixeia F, Na, K (povdda 1)
Kal va aITIOAOYACETE TNV ammdvtnon oag (Movddeg 2).
B. Na ypdwete Tnv nAekTpoviakr dopri o€ uTooTIBEdec Tou Cr kal Tou Fe?*
(Movadeg 2).
Y. 2& TTola amod Ta gTtoIxeia mou gp@aviovral oto dIAYypANPaA TO IOV UE QOPTIO
-1 €ival 1I00NAEKTPOVIAKO PE TO TTANCIECTEPO EUYEVEG AEPIO (Movadeg 3);
Movdadeg 8

B2. AidAupa HCOOH g&oudeTepwveTal TAAPWG ME:

a) OidAupa CH3NH,

B) didAupa NaOH
Na kdBe mepimrwon va eetdoete av 10 dIAAupa TTou TTPOKUTTTEl €ival 6&ivo,
Baoiké A oudETepo (Hovadeg 2).
Na aiTioAoyAoeTE TNV ATTAVTNONR 0ag (Movadeg 4).

Movdadeg 6

Aivetal 6r1:

e OAa 1a dilaAUparta BpiokovTtal oe Bepuokpacia 6=25°C.

o Kw=10" = Kb(CH3;NH;)=10"*  Ka(HCOOH)=10"*
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APXH 3HY SEAIAAY -T"HMEPHZIIQN
B3. Moo amd t1a mapakdtw Odlaypduyparta atrelkovidel tn PetafoAn Tou PBabBuou
IOVTIOMOU a o€ oxéon ME Tn ouykeEvipwon C oe €éva didAuya aocBevoug oféog; Na
QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNOH CAgC.

1
i) a
C P
1
i) a
C T
ii)
C i

Movddeg 4

B4. Ma tnv avridpaon N,O + NO —— N, + NO, n evépyeia Tou ouoTiuatog
avTIOPWVTWYV Kal TTPOIOVTWY ATTEIKOVICETAlI OTO TTAPAKATW dlAypauua.

A
Cd

Evépyeia (kJ)

No(9)+NOy(g)
TTopeia avtidpaong

Cd
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APXH 4H> YEAIAASY - T HMEPHYIQN

a. Na amavrtioete av n avridpaon eivar evdéBepun 1 eEwbBepun kKal va
AITIOAOYACETE TNV ATTAVTNONR cag (Movdadeg 2).
B. Ava=209 kJ ka1 =348 kJ,
i) va utmroAoyicete 1o AH tn¢ avtidpaong (Movadeg 2)
i) Tola gival n evépyela evepyotroinong Tng avridpaong (povada 1);
iii) Tola gival n evépyela evepyoTroinong Tng avridpaong

N, + NO, —— N,O + NO (povadeg 2);

Movadeg 7

OEMA I

r1.

ra2.

r3.

Mia opyaviki évwon €xel yeviké tummo CyH,,O kal oxeTiki poplakn yala M,;=58. H
evwon avridpd pe didAupa AgNO; oe NH; kal oxnuartifel kdtomtpo apyupou. Na
Bpeite Tov ouvTakTIKO TUTTO TNG évwong (Movddeg 3) Kal va ypAWeTe TNV avTtidpaon
™G ME TO diIdAupa (Hovadeg 2).

Movddeg 5

O TwoAupeBakpuAikdg peBuAeoTépag eival yvwoTog HeE TO gummopikd Ovoua
TAEEIYKAGG Kal XpnoligoTroleiTal w¢ avBOekTiIkKd UTTOKATACTATO TOU YuaAlou. H

TAPACKEUN TOU TTPAYMUATOTTOIEITAI ME MIA CEIPA AVTIOPACEWY TTOU TTEPIYPAQETAI
TAPAKATW:

H,O/H" ~ KMnO,/H’ HCN AQUBATLON
> > — > CH,=C-CN
® O—® =
COOCH; luﬁpé)\uon
|
_CH,OH —
_CHZ_(E_ EISIKEC @‘ CH, (|: COOH
CH3 OUVONRKeEg CH3

TTOAUMEPIOHOU

N

— —lv

Na ypdyeTe TOUC CUVTAKTIKOUG TUTTOUC TwV evwoewyv A,B,IAE.
Movddeg 5

MoodétnTa TpoTmeviou palag 6,3 g avridpd Pe veEPO OTIC KATAAANAEC OUVORKeC,
omdTte oxnuartifetalr diyga OUO0 ICOMEPWY XNMIKWV evWoewv. To piyya Twv
TPOIOVTWY ATTONOVWVETAI Kal XwpileTal gg dUo ioa Pépn.
To mpwTo MPEpOC amoxpwuarifel mARnpwe 2,8 L diaAvyatro¢ KMnO4 0,01 M
mTapoucia H,SO,.
To deltepo pépog avTidpd pe didAupa |, Tapoucia NaOH, omédrte oxnuartiCovral
19,7 g KiTpivou ICANATOC.
a. Na ypa@ouv 6Aec ol ava@epoOueveg avTidpdacel¢ (Movadecg 4).
B. Na utmroAoyioTei n ocuoTaon TOU APXIKOU HiyNaTog TwWV TPOoidviwv ge mol
(Movadecg 8).
Y. Na utmroAoyioTei TO TOCOOTO TOU TTPOTTEVIOU TTOU PETATPATTNKE CE TTPOIGVTA
(novadecg 3).
Movdadeg 15

AiveTal 6T11; AI’(H)=1, Ar(c)=12, Ar(o)=16, Ar(,)=127
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APXH SH> EAIAASY - T" HMEPHYIQN

OEMA A

A1. Aivovtal ta udaTtikd diaAvpara:
e Y1: H-.O, 17% wl/v ka1 6ykou 400 mL
e Y2: HI

A2,

A3.

A4,

AS5.

Ta diaAvpara avauilyviovtal, omote 10 HO, avridpd mTARpw¢ cUgwva PE TNV
avtidpaon

H,0,(aq) + Hi@aq) —— L(s) + HO(!)

a. Na ypagouv ol ouvTEAECTEC TIC avTidpaong (dovdda 1).
B. Na mpoodiopicete 10 0&cIdWTIKO KAl TO avaywylikdé cwua ota avridpwvra
(uovada 1).
Y. Na umoAoyiocete ta mol tou rapayduevou 1wdiou (Hovddeg 2).
Movddeg 4

2¢ doxeio oraBepou 6ykou V (doxeio 1), mou mepiéxel 0,5 mol H,, yetagépovrai
0,5 mol amd 10 |, TMmOU TAPAXON amd TnVv Tapamavw avridpaon. To doxeio
Bepuaivetal oe Bepuokpacia B, omdrte 10 1WDIO €§axvwveTal (UETATPETTETAI O€
agpla eaon) kai amokaBiotaral n MapaKATw XNUIKA 1co0ppoTmia pe K.=64.

H,(g) + I,(g9) ——= 2HIKg)

Na utroAoyioToUv oI TOOOTNTEC TWV CUCTATIKWY TOU AEPIiOU WiyNaTog OTn XNHUIKA
IcoppoOTia.
Movddeg 4

A6 1o Tapamdavw doxeio moootnta HI 0,5 mol yetagépetal, ye KatdAAnAo 1poTmo,
oe véo doxeio oTtaBepol Oykou (doxeio 2), Tou TepPIEXEl 1ICOMOpPpIAK TToaodTNTA
aéplag¢ NHj;, omdte amokabBiorartal o€ opiouévn Bepuokpaaia n XNUIKA 100ppoTTia:

Hi(g) + NH.(g) pa— NH,I(s)

a. [lwg petaBdAAetar n Béon TNC XNMIKAS 100ppoTiag, av agaipedei yiIkpA
moodétnta otepeol NHyl; Oewpouuye 611 0 6dyko¢ mou kataAaufdvelr T1o
aéplo Mdiypya oto doxeio kalr n Bepuokpacia dev pyetaBdAAovral heE TNV
atmoudkpuvon Tou otepeoU NHyl. (povdda 1)

B. Na aimiohoyfjoete Tnv amdvrnon oag (Movadeg 3).

Movddeg 4

Méon moodétnta agpiou HI ad 1o doxeio 1 wpémel va diaAuBei mARpw¢ oe 100 mL
diaAvparto¢ NH; cuykévripwong 0,1 M kar pH=11 (Y3), wote va yetaBAnbei to pH
TOU KaTtd dUo povadeg; Katd tnv mpooBnikn tou HI dev petaBdAAetal o OyKog Tou
dlaAuparoc.

Movdadeg 7

0,01 mol amwé 10 oteped NHyl, Tou agaipéBnke amd 1o doxeio 2, diaAveral og H,O
omdte oxnuari¢etal didAuya Y4 6ykou 100 mL.
a. Na umroAoyicete 10 pH ToU dilaAUuartog mou pokUTTEl (Movadeg 3).
B. Tléoa mol orepeot NaOH mpémel va mpooTteBouv oto didAupa Y4 woTte va
mpokUwel didAupya Y5 pe pH=9 (povddecg 3);

Movdadeg 6
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AiveTal 6r11;

(=224 B Y

e OAa 1ta diaAUparta Bpiokovral oe Bepuokpacia 8=25°C.

e Kw=10"*

L] Af(H)=1, Af(o)=16

e Ta dedopeEva Tou TTPORAARUATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOTEIC.

OAHTIEL (vyia Touc e€eTalopyévouc)

2710 EEWPUAAO va ypdyeTte TO £€eTalONEVO NAONUA. ZTO ECW@PUAAO TTAVW -
MAVW VA CUPTIANPWOETE TA ATOMIKA oOTolxeia padnth. ETnv apxn tTwyv
ATTAVTACEWY O0¢ Va Yypdyere TmTAVW-TTAVW TNV nuUEponvia Kal T0O
e¢etalOduevo pddnua. Na gnv avriypdaywete 1a Oéyarta ot1o TeTpddio Kal va
HN yPpaweTe TTOUBEVA OTIC ATTAVTCOEIC 0AC TO 6VONd T0agG.

Na ypdWeTe TO OVOUATETTWVUNO CAC OTO TMAVW MEPOC TWV QWTOAVTIYPAQWYV,
auéowe MNOAIC oag Tmapadobouv. TuxOov ONUEIWOEIG OOG TTAVW OTa BépaTta
Oev Ba BaBpoAoynbouv oe kKapia mwepimTwon. Kard tnv amoxwpnon oag,
va mapadwoete gadi ye 1o TeTpddio kKal Ta QwrToavtiypaga.

Na amavtAoete oT1o TETPAdIO cag oe 6Aa Ta BEparta pOvo pe UTTAE | HOvVO
ME MAUPO OTUAS pe yeAdvi Tou dev OPBRVeEl.

Kd&Be amdavinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWMPEVN €ival aTmOdEKTA.

Ardpkela e€€taong: 1peic (3) wpeg HETA TN OIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpbévog duvartri¢c amoxwpenong: 10.00 mw.u.

LA EYXOMAXITE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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